

我市将切换上线国家医疗保障信息平台

10月1日起全市医疗保障业务暂停

□最泰安全媒体记者 杨文洁

近日,记者从市医保局了解到,为进一步加强医疗保障信息化建设,按照国家和山东省医疗保障局的统一部署,我市将于10月1日(星期五)24时至10月10日(星期日)24时,切换上线国家医疗保障信息平台。信息平台切换上线期间,将暂停全市医疗保障所有业务。

停机期间暂停全市医保所有业务

停机期间,我市将暂停全市医保所有业务,包括医疗保险参保登记业务,用人单位和灵活就业人员缴费业务,参保人员住院、长期护理保险的联网登记和结算报销业务,门诊慢性病、普通门诊联网报销业务;省内及跨省异地就医业务(含住院、门诊慢性病等);个人账户本地支付业务(含社保卡、医保电子凭证);医保个人账户省内“一卡通”业务(含社保卡、医保电子凭

证);医保电子凭证激活业务;网办、掌上办业务的查询及办理等。

异地参保人员可补办联网登记手续

对于暂停服务期间的业务办理,市医保局给出相应的办理指南。其中,参保登记及转移接续业务方面,系统切换停机期间,我市暂停办理单位及职工的基数申报、参保登记、信息变更、增减员、医保缴费、查询、个人账户划拨等业务;暂停办理城乡居民的申报、信息变更、缴费、查询等业务,待系统切换完成将逐步恢复办理。对于职工基本医疗保险关系转移接续业务,暂停服务期间,职工基本医疗保险关系转入只受理申请,待系统切换完成后将集中进行业务办理;职工基本医疗保险关系转出,在系统切换停机期间暂停办理,待系统切换完成将逐步恢复办理。

医保定点医药机构门诊、住院医

疗费的结算方面,门诊慢(特)病参保患者在停机前,可依据病情到定点医药机构提前开具1个月的药用量,确保日常用药不间断;系统切换停机期间入院、出院的参保人员,可由定点医疗机构留存其有效账户信息,发生的住院费用(含生育费用)待系统切换完成后在定点医疗机构进行补录结算。针对异地就医的参保患者,可个人全额垫付费用,出院后持相关材料回参保地手工报销(享受异地联网报销待遇)。异地参保人员停机期间到我市就医的,可由就医医院在系统恢复后补办联网登记手续。

长期护理保险待遇可在定点护理机构申请

针对社保卡或医保电子凭证业务,系统切换停机期间,省内参保群众在我市定点医药机构刷社保卡或医保电子凭证业务将暂停,待系统切换完成后即可恢复正常。系统切换

停机期间,我市参保群众到外地就医购药刷社保卡或医保电子凭证业务将暂停,待系统切换完成后即可恢复正常。此外,系统切换停机期间,我市还将暂停网办、掌上业务:包括政务服务网医保业务;支付宝、微信“泰安医保”小程序、“爱山东”App;参保单位、个人网上办事服务业务;微信“国家异地就医备案”小程序中的医保服务事项;各级医保服务大厅自助一体机业务等,待系统切换完成后将逐步恢复办理业务。

此外,系统切换停机期间,我市将正常受理门诊慢(特)病申报业务,待系统切换完成后集中确认鉴定结果。对于长期护理保险待遇申请及发放业务,系统切换停机期间,申请不受系统限制,可在定点护理机构正常申请。系统切换停机期间,正常享受长护待遇的参保人员,发生的长护住院费用先行手工登记,待系统切换完成后在定点护理机构进行补录结算。

e线播报

爱心企业献爱心 弘扬扶残助残新风尚

本报9月23日讯(最泰安全媒体记者 王丙寅)近日,市舞岳艺术学校的志愿者们代表优乐米食品(北京)有限公司,向市残疾人康复中心在训残疾儿童、托养残疾人、辅助性就业残疾人及残疾人工作者捐赠了月饼,奉献了爱心。

市舞岳艺术学校工作人员来到市残疾人康复中心儿童听力语言康复区、儿童病房和如康家园,与残疾儿童和正在接受训练的残疾人进行交流,详细了解他们的生活情况并及时给予他们鼓励,同时还为他们送上爱心月饼,勉励他们克服苦难,乐观向上,以积极的精神状态进行康复。

此次活动共发放精品月饼礼

盒300盒,充分彰显了爱心企业和爱心学校的社会责任与担当,有助于残疾儿童和患者早日康复、回归社会,对提高倡导公益理念、凝聚各方力量、弘扬中华民族传统美德、形成热心扶残助残的社会主义新风尚起到了积极的引导作用。

本次活动的开展,充分激发了市残疾人康复中心广大党员干部投身公益活动的热情,提升了党员干部职工的责任意识,下一步,市残疾人康复中心党支部将继续立足本职,积极担当作为,营造扶残助残的良好氛围,用实际行动来践行残疾群众服务的初心使命,不断推进康复托养事业高质量发展。

新泰市开展酒类市场价格秩序专项治理



执法人员对超市酒水专区进行检查。

通讯员供图

本报9月23日讯(最泰安全媒体记者 杨文洁)近日,新泰市市场监管局对新泰市酒类市场价格秩序开展专项治理,进一步营造良好假期消费环境。

据了解,本次专项治理重点对经营者借重要节日哄抬物价、虚假宣传、违法促销等行为进行检查,加强酒类市场价格监测监管和执法力度,宣传价格法律法规,引导经营者规范经营。新泰市市场监管局提醒广大经营者,要严格遵守价格法律法规

和政策,增强社会责任感,严禁对生活必需品囤积居奇,操作市场价格,严禁捏造、散布涨价信息,哄抬价格,扰乱市场秩序;要严格执行明码标价,真实、清晰、醒目,不得利用虚假、容易使人误解的标价行为诱导消费者交易。

下一步,新泰市市场监管局将加强价格监督检查,及时处置群众投诉举报,对节日期间扰乱市场价格秩序的行为依法从严从重处罚。

市中医医院开展中医药文化进校园活动 普及中医知识 弘扬传统文化

本报9月23日讯(最泰安全媒体记者 徐文莉)近日,市中医医院走进泰山区文化路小学,开展了中医药文化进校园活动。270名学生在医护人员的带领下,开启了一场有趣的中医药文化之旅。

耳穴压豆、艾灸、贴穴、足浴、中药灌肠、捏脊……听到市中医医院儿科负责人赵凤娟讲到的中医适宜技术,学生们好奇地瞪大了眼睛。在体验区域,儿科护士长韩春燕和护士孙红则现场施展技艺,邀请学生们现场体验艾灸、耳穴压豆、贴穴等中医适宜技术,

学生们在互动过程中切实感受到了中医特色护理的魅力。市中医医院推拿科医师张聪还以《儿童青少年近视的防控》为主题,向学生们讲解了如何运用推拿治疗和预防近视。

中医药蕴含着丰富的人文科学和哲学思想,是中华民族瑰宝,更是优秀传统文化的精髓。泰山区文化路小学工作人员介绍,中医药文化进校园活动不仅提升了学生们对中医的了解和认同,还在他们心中播下了中华民族优秀传统文化的火种,增强了民族自信和文化自信。

践行社会主义核心价值观

救助走失老人 警心温暖民心

本报9月23日讯(最泰安全媒体记者 张汶宁 通讯员 杨星月)家有一老,如有一宝,如果家中有老人走失或出现危险,家人的心情可想而知。近日,市公安局泰山分局高派出所及时救助一名走失老人。事后,老人家属为派出所送上锦旗表示感谢。

16日18时左右,高派出所民警通过群众报警电话得知,在泮河大街和万官大街路口,有一名老人无法找到回家的路。接警后,民警迅速赶往现场。经了解,民警得知老人家住于阳,近几日到泰安市区孩子家中居住,上午

出门时迷了路。因对泰安市区不熟悉,老人无法准确说出家庭住址,也未携带任何证件。了解情况后,民警即拿来水和食物让老人充饥,并耐心安抚其情绪。经多方查询和反复筛查,民警确定了老人的身份信息,并第一时间联系老人家属将其接回。

“真是太感谢你们了,联系不上奶奶,我们四处寻找,心急如焚,幸好有你们的照顾,真是太感谢了……”近日,老人的孙女到上高派出所送上致谢锦旗。锦旗承载的不仅是群众的谢意,也是对民警工作的肯定。

学习强国 xuexi.cn 梦想从学习开始 事业从实践起步

我市举办文明家庭故事分享会

聆听榜样故事 凝聚向善力量

在岱岳文化礼堂举行。

分享会上,省级文明家庭代表孟庆功和市级文明家庭代表贾玲芝两位宣讲人分别讲述了扎根基层、无私奉献、孝老爱亲的家风故事。孟庆功是岱岳区范镇梭村小学校长、全国高级家庭教育指导教师,曾荣获山东省最美家庭,山东省文明家庭,泰安市五好家庭、最美家庭,岱岳区人民满意的校长等称号。贾玲芝是岱岳区岳峰小学一级教师,任教20年来,一直秉承“一

切为了学生的发展,让每一个学生在自己的班里而感到幸运”的理念,教育、引导学生,先后被授予泰安市文明家庭、泰安市优秀教师、泰安市教学能手、岱岳区道德模范等称号。

分享者用鲜活的事例、真挚的情感分享了他们的故事,赢得现场阵阵掌声。大家纷纷表示,两位老师分享的家庭教育经验,既有思想高度,又有很强的现实指导性。此次故事分享会为大家提供了一个互

相学习、互相交流的平台,传递了家庭幸福正能量。

据介绍,本次活动通过分享家庭家风家训的故事,将激励带动更多家庭传承优良家风,建设文明家庭,共同推动社会主义核心价值观在岱岳区落地生根,汇聚起岱岳区家庭文明建设的强大合力,积极弘扬传承好家风好家训,倡导形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的文明家庭新风尚。



岱岳区5所学校组建教研联盟

优化教育资源配置 提升教学管理效率

本报9月23日讯(最泰安全媒体记者 徐文莉)近日,岱岳区五校教研联盟成立工作会在泰安英雄山双语学校召开,以“英中双语联盟”为平台,泰安英雄山双语学校、山口二中、泰安十四中、泰安二十二中、马庄回中5所学校组建教研联盟。未来,5所学校将在办学思想、管理水平、教学质量等各方面共同研究、共同学习、共同提升。

“联盟成立后,各学校将发挥各自优势,加强协作、共同提高,推动教育教学更好地发展。”工作会上,5所学校代表达成共识,大家认真学习了联盟章程,并就联盟年度工作推进方案进行了讨论。“在生源减少、教学设施

落后的不利局面下,我们不等不靠,积极转变思路,实行小班化教学,推行半天无课日活动,日常对优秀的学生作业进行展示,并加强优势学科的指导,教学效率有了较大幅度的提升。”泰安二十二中代表分享了经验。“我们通过引导老师加强教研教改,着重讲解新知识,课堂效率和教学质量明显提高。”泰安十四中代表发言。

随后,马庄回中从教育质量破局,狠抓课堂教学,积极推行教、学、评一体化模式,实现分层教学等方面发表了看法。山口二中对本单位在评价体系、学生管理、主题活动、学科教研、集体备课以及全学科阅读、毕业年级等

方面的工作,与各联盟学校进行了交流。

泰安英雄山中学党委副书记、泰安英雄山双语学校校长王彬说,联盟促进了各兄弟学校的交流与借鉴,泰安英雄山双语学校将在团队管理、教育教学、德育教育以及安全保障等方面,与各成员单位交流学习、共同进步。

记者从岱岳区教体局了解到,为进一步提升岱岳区教育优质均衡发展水平,落实《岱岳区义务教育段教研联盟章程》文件精神,优化教育资源配置,达到“质量为王、课堂为王、教师发展为王”的工作要求,促进学校高质量

办学,泰安英雄山双语学校、山口二中、泰安十四中、泰安二十二中、马庄回中组建五校教研联盟。随着教研联盟的成立,各联盟学校将主动分享优质教育资源,积极对接高端资源,服务联盟学校,打造亮点,突出特色,协同创新,提升教学与管理效率。

岱岳区教体局教科研中心初中教研室负责人表示,在“双减”政策下,校级教研联盟的成立意义重大,各成员学校将相互协调、相互合作,强化方案支持,共同商议学习,找到联盟学校的最大公约数,至少实现教学与管理效益的最小公倍数,推动岱岳教育发展。

市自来水有限公司

服务品质再升级 打造群众满意窗口

本报9月23日讯(最泰安全媒体记者 孙文志)近日,记者从市自来水有限公司获悉,该公司在优化营业大厅服务环境的同时,对工作人员的服务技能进行了进一步提升,保证为广大用户提供更加便利、优质的供水服务。

在严格按照公司承诺优质服务的基础上,营业大厅对收费工作进行了细化量化,除了提供饮用水和休息座椅,还贴心地增加了医药箱和老花

镜等便民服务设施供用户使用;定期更换报刊报纸;对各种合同样本、宣传单重新打印,并进行分类梳理,严格执行每一个工作环节,设立意见箱,“敞开大门”征集群众意见建议,全力提升服务质量。

记者在营业大厅发现,大厅内设有供水宣传单页、水价明细表、收费员照片等,使前来缴费的用户可以一目了然获得有效信息。一般情况下,工作日8时左右会有一些用户到营业大厅缴费,工作人员逐渐形成工作规

律,每天提前到岗,迅速进入工作状态,着装整齐、面带微笑,耐心地接待用户,对于不方便前往营业大厅办理业务的用户,通过电话提供帮助。

“作为一名窗口服务人员,努力为用户提供优质服务,让用户微笑而来、满意而归是我不变的追求。”市自来水公司营业大厅一名窗口服务人员表示,他们将不断提升服务质量,让用户感受到供水人的热心服务。